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«Πρακτικά ανέφικτη» επί πέντε μήνες
η πρόσβαση αιτούντων άσυλο στην
Υγεία
«Πέντε μήνες μετά την ανάκληση της εγκυκλίου σχετικά με την

απόδοση ΑΜΚΑ σε ξένους υπηκόους με έγγραφο του αρμόδιου

Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και δύο μήνες μετά την

ψήφιση του Ν. 4369/2019 Περί Διεθνούς Προστασίας, τα διοικητικά

εμπόδια στην αδυναμία πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας και σε

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για τους αιτούντες διεθνή προστασία και

τους αλλοδαπούς, ιδίως ανηλίκους (συνοδευόμενους ή ασυνόδευτους)

παραμένουν» τονίζουν σε κοινή τους ανακοίνωση οι Γιατροί Χωρίς

Σύνορα, η Διεθνής Αμνηστία, η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του

Ανθρώπου και το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες,

The Press Project

Τετάρτη 18

Δεκεμβρίου 2019

Αναρτήθηκε: 07:18:07

3 Σχόλια

Υπενθυμίζεται ότι μία από τις πρώτες κινήσεις της κυβέρνησης

Μητσοτάκη ήταν η κατάργηση της προηγούμενης εγκυκλίου για την

απόδοση ΑΜΚΑ σε αλλοδαπούς. Η προηγούμενη εγκύκλιος η οποία και

καταργήθηκε διευκόλυνε τους μετανάστες, τους αιτούντες διεθνούς

προστασίας και τα ασυνόδευτα προσφυγόπουλα να λάβουν ΑΜΚΑ. Η

διαδικασία διευκόλυνε την ενσωμάτωση αυτών των κατηγοριών στην

ελληνική κοινωνία καθώς τους παρείχε πρόσβαση σε μια σειρά

δικαιωμάτων, όπως η υγεία, η παιδεία και η εργασία.

Με τη νέα εγκλύκλιο, παιδιά προσφύγων και μεταναστών, ακόμα και

εκείνων που ενδέχεται να βρίσκονται σε διαδικασία έκδοσης

νομιμοποιητικών εγγράφων, δεν θα έχουν πρόσβαση στην περίθαλψη,

ενώ αξίζει να σημειωθεί πως η ίδια εγκύκλιος προβλέπει αντίστοιχες

τύχες και για «Πολίτες τρίτων χωρών κάτοχοι ισχυρών τίτλων διαμονής

που δεν παρέχουν πρόσβαση στην αγορά εργασίας». Σημειώνεται πως το

ίδιο πρόβλημα θα αντιμετωπίσουν και τα ασυνόδευτα ανήλικα.

Πριν από μερικές μέρες η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών

Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), ξεκαθάρισε ότι τα μέλη της θα προσφέρουν

περίθαλψη σε όλους ανεξαιρέτως τους πρόσφυγες και μετανάστες

ακόμα κι αν δεν έχουν ΑΜΚΑ, παίρνοντας έτσι θέση για περιστατικά που
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έχουν δει το φως της δημοσιότητας με καρκινοπαθείς πρόσφυγες και

μετανάστες που δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν τις

χημειοθεραπείες τους, επειδή δεν τους έχει χορηγηθεί το νέο

προσωρινό ΑΜΚΑ (Κάρτα Υγειονομικής Περίθαλψης Αλλοδαπών –

ΚΥΠΕ). Όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά «θα συνεχίσουμε να κάνουμε

αυτό που υπαγορεύει η συνείδησή μας και η ιατρική δεοντολογία. Θα

συνεχίσουμε να περιθάλπουμε τους ασθενείς ανεξαρτήτως χρώματος,

φυλής, θρησκείας».

«Προβλήματα στη χορήγηση ΑΜΚΑ και στην πρόσβαση σε κοινωνικές

υπηρεσίες για τους αιτούντες διεθνή προστασία προϋπήρχαν, ωστόσο,

μετά τις τελευταίες νομοθετικές αλλαγές η πρόσβαση στην υγεία των

αιτούντων διεθνή προστασία είναι πρακτικά ανέφικτη» προσθέτουν και

συνεχίζουν λέγοντας:

«Υπενθυμίζουμε ότι οι αιτούντες άσυλο και τα

ασυνόδευτα παιδιά, σύμφωνα με το άρθρο 33 ν.

4368/2016 και την ΚΥΑ Α3γ/25132/4.4.2016 (ΦΕΚ Β 908),

περιλαμβάνονται στους δικαιούχους δωρεάν

περίθαλψης.

Ο Νόμος 4369/2019 προβλέπει την πρόσβαση των

αιτούντων άσυλο στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη με

την έκδοση Προσωρινού Αριθμού Ασφάλισης και

Υγειονομικής Περίθαλψης Αλλοδαπού. Η διάταξη αυτή

βρίσκεται σε ισχύ από τη δημοσίευση του νόμου, δηλαδή

από την 01-11-2019. Ωστόσο, απαιτείται η έκδοση ΚΥΑ από

5 συναρμόδια υπουργεία, η οποία δεν έχει μέχρι στιγμής

εκδοθεί.

Η παρούσα κατάσταση χρήζει άμεσης επίλυσης και

εκθέτει σε κίνδυνο μεγάλο αριθμό ανθρώπων,

λαμβάνοντας υπόψη και τις ελλείψεις του συστήματος

υποδοχής τόσο στην ενδοχώρα, όσο και στα νησιά του

Αιγαίου. Θυμίζουμε ότι η διασφάλιση της πρόσβασης

στην υγεία των αιτούντων διεθνή προστασία αποτελεί

υποχρέωση των ελληνικών αρχών, σύμφωνα με το

Σύνταγμα και το ευρωπαϊκό κεκτημένο.

Οι υπογράφουσες οργανώσεις δηλώνουμε τη βαθιά μας

ανησυχία σχετικά με τον αποκλεισμό των αιτούντων

άσυλο και των ασυνόδευτων παιδιών από τις υπηρεσίες

υγείας και καλούμε σε κοινή συνέντευξη τύπου την

Πέμπτη 19/12 στις 12.00 στην αίθουσα του 3ου ορόφου

της Ένωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων

Αθηνών (Ακαδημίας 20), με σκοπό την ενημέρωση

σχετικά με την ισχύουσα κατάσταση και τις επιπτώσεις

που έχει η άρνηση των ελληνικών αρχών να

διασφαλίσουν την πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα

υγείας στις ζωές χιλιάδων ανθρώπων.

 

Γιατροί Χωρίς Σύνορα – Ελληνικό Τμήμα

Διεθνής Αμνηστία – Ελληνικό Τμήμα

Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου

Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες»

Σε χρειαζόμαστε
Το ThePressProject είναι το μοναδικό μέσο ανεξάρτητης, ερευνητικής και

αποκαλυπτικής δημοσιογραφίας που στηρίζεται αποκλειστικά στις μικρο-δωρεές των
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επισκεπτών του. Πιστεύουμε ότι η πληροφορία πρέπει να είναι διαθέσιμη σε όλους

και για αυτό δεν κλειδώνουμε κανένα κομμάτι της ύλης αλλά για να παραχθεί το

πρωτογενές υλικό που θα βρείτε εδώ χρειαζόμαστε την υποστήριξή σου. Αν δεν

πληρώσουμε εμείς για την ενημέρωσή μας, θα την πληρώσει κάποιος άλλος (και αν

δεν είσαι ο Μαρινάκης μάλλον δεν έχεις τα ίδια συμφέροντα). Μάθε πώς

  3 Σχόλια - Κάνε κλικ για να σχολιάσεις

Στην
κατηγορία

Αυξάνεται ο αριθμός των
νεκρών στην Εύβοια – Έκθετοι
κυβέρνηση και Χαρδαλιάς που
ισχυρίζονται ότι «δεν
αιφνιδιάστηκαν»
Πρίν 51 λεπτά

Οι αρχές αναζητούν έναν ακόμη άνθρωπο που

αγνοείται καθώς οι έρευνες συνεχίζονται στον

απόηχο των δηλώσεων του Νίκου Χαρδαλιά

για συνειδητή μη ενεργοποίηση του 112 και

ομολογία ότι ο μηχανισμός…

ΕΛΛΑΔΑ 

  Συνωστισμός, ουρές
χιλιομέτρων και απουσία
κρατικού μηχανισμού στο λιμάνι
της Ερέτριας
Πρίν 2 ώρες

Έπειτα από τη φονική κακοκαιρία που έπληξε

την περιοχή, η Εύβοια στην ουσία έχει κοπεί

στα δύο καθώς απαγορεύεται η διέλευση της

γέφυρας στο Βασιλικό με αποτέλεσμα η μόνη

επιλογή…

ΕΛΛΑΔΑ 

Ταυτότητα  Πώς λειτουργούμε  Eπικοινωνία  Όροι Χρήσης  TPP in English      

Ανοίγοντας την Πρόσβαση στην Υγεία και το Φάρμακο για Όλους
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